
ВІДГУК на автореферат дисертації Звєрєва Євгенія Олександровича 

«Тлумачення міжнародних договорів національними судами: європейський 

досвід та українська практика», представленої на здобуття наукового ступеня 

кандидата юридичних наук заспеціальністю 12.00.01 - теорія та історія 

держави і права; історія політичних і правових учень 
 

Як свідчить аналіз автореферату диссертант торкається актуальних питань 

тлумачення міжнародних договорів не лише для міжнародного права, а й для 

національного права кожноїдержави. Адже міжнародні договори в переважній 

більшості держав визнаються частиною національного права відповідно до 

міжнародних зобов'язань країн-учасниць. 

Теоретичною основою цієї роботи є праці знаних вітчизняних та зарубіжних 

філософів та юристів, зокрема з теорії права, конституційного права, а також 

міжнародного публічного права. 

Мета і завдання Звєрєва Є.О. знайшли у його роботі розв'язання на належному 

рівні. Це дозволило здобувану одержати низку нових результатів, що відображають 

особистий внесок автора. 

Основні теоретичні положення, висновки та пропозиції дисертації знайшли 

відображення у достатній кількості публікацій у наукових фахових виданнях з 

юридичних наук, а такожу тезах наукових повідомлень на всеукраїнських та 

міжнародних наукових конференціях. Структура роботи відповідає меті і завданням 

дослідження. 

Разом з тим необхідно зазначити, що автор недостатньо уваги приділив 

способам тлумачення міжнародних договорів національними судами, а саме 

мовному, логічному, системному, цільовому, історичному, функціональному, 

спеціально-юридичному. Окрім цього, суб'єкт тлумачення мотивуючи своє 

розуміння змісту юридичної норми, зобов'язаний зазначити використаний ним 

спосіб (способи) тлумачення. 



Видається було б доцільно доповнити 8-й пункт висновку (с. 13) автореферату 

"Чинні міжнародні договори, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою 

України, є не тільки частиною національного законодавства, а й джерелом права 

України". 

Однак ці зауваження не применшують наукової цінності дисертації Звєрєва 

Євгена Олександровича, котре розв'язує важливе наукове завдання, а її автор 

заслуговує присудження наукового ступення кандидата юридичних наук за 

спеціальністю 12.00.01 - теорія та історія держави і права; історія політичних і 

правових учень. 
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